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INTERROGAZIONE SCRITTA P-2654/09
di Angelika Beer (Verts/ALE)
alla Commissione

Oggetto: Carenza di risorse umane per gestire lo strumento per la stabilità

La carenza di risorse umane per gestire lo strumento per la stabilità desta preoccupazione.

A quanto pare, nonostante le osservazioni esplicite aggiunte nell'ambito della relativa voce di bilancio 
(19 01 04 03) dal Parlamento nel corso della procedura di bilancio 2009, la Commissione si rifiuta di 
assumere ulteriore personale temporaneo nelle sedi centrali. A nostro avviso, tale rifiuto è del tutto 
inaccettabile e rischia seriamente di compromettere l'attuazione del programma.

La Commissione è ben consapevole dell'importanza strategica attribuita dal Parlamento al PBP e lo 
strumento per la stabilità in generale, quale strumento inteso a rafforzare la capacità degli attori statali 
e non statali di contribuire alla preparazione e alla risposta alle crisi. 

Lo strumento per la stabilità è uno strumento del tutto innovativo che consente alla Commissione di 
affermarsi quale interlocutore credibile nel campo della gestione delle crisi. Il Parlamento ha 
fortemente sostenuto l'avvio di questo strumento e adesso si aspetta che dia risultati concreti.

– Può la Commissione, in particolare la DG BUDG e la DG PERS, spiegare per quali motivi non 
assegna personale a un livello proporzionato ai fondi e ai tipi di progetti da gestire nell'ambito 
dello strumento per la stabilità ? 

– È il caso di rammentare alla Commissione che lo strumento per la stabilità, essendo nuovo, non 
può essere paragonato ad altri strumenti che in precedenza usufruivano del sostegno degli Uffici 
di assistenza tecnica (UAT)? 

– Può la Commissione assicurare al Parlamento che intraprenderà iniziative per garantire che 
siano assegnate risorse umane sufficienti alle sedi centrali per consentire la positiva attuazione 
dei programmi in questione?

– Può la Commissione assicurare inoltre al Parlamento che manterrà, nel progetto di bilancio per il 
2010, le osservazioni pertinenti che prevedono l'assunzione di personale temporaneo a lungo 
termine?


